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Ю. П. ЛІСОВСЬКА
ст. викл., ІП МАУП

ОСВІТА, НАУКА ТА ВИХОВАННЯ ЯК ЗАПОРУКА 
УСПІХУ АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВОГО  
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ

В процесі переходу від індустріального до інформаційного суспільства 
майже в усіх сферах соціальної практики ліквідуються обмеження щодо на-
копичення і вико¬ристання його головної продуктивної сили — інформацій-
них ресурсів, що основу соціальної динаміки в інформаційному суспільстві 
становлять не традиційні матеріали, а інфор¬маційні, інтелектуальні ресур-
си — знання, наука, організаційно-управлінські фактори, інтелектуальні зді-
бності людей, їхня ініціатива і творчість [1, 12].

Найефективнішими конструктивними можливостями розвитку людини 
володіє система освіти й особливо вищої освіти. Йдеться про вищу освіту як 
стратегічний ресурс людства, базовий елемент національної безпеки країни, 
один із критеріїв людського розвитку суспільства, підвалину еко¬номічного 
зростання, ефективний механізм становлення твор¬чої, духовно багатої 
особистості [2, 2].

В Україні виховання повинно розвиватися у двох напрямках: знання та 
повага до всіх існуючих культурних систем і володіння особистою культу-
рою. Виховання — це частина освітнього процесу. Освіта розглядається як 
цілеспрямований процес виховання і навчання особистості в інтересах сус-
пільства і держави. Якість освіти багато в чому визначається якістю вихо-
вання. Воно повинно бути спрямоване на забезпечення процесу соціалізації 
особистості і формування творчої, розвиненої особистості.

Майбутнє українського суспільства великою мірою залежить від здат-
ності управляти інформацією та засобами спілкування. До причин, які зу-
мовлюють необхідність інформаційного забезпечення національної системи 
освіти, слід віднести:

•	 підвищене насичення суспільства інформацією і зростання споживан-
ня ЗМІ;

•	 ідеологічне значення ЗМІ та можливість їхнього впливу на свідомість 
людини;

•	 поява явища управління інформацією в різних установах (урядові 
структури, політичні події, громадські об’єднання);

•	 активне втручання ЗМІ в демократичні процеси (вибори, парламент-
ські слухання);
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•	 активізація на національному та міжнародному рівнях процесу прива-
тизації інформаційних технологій.

Громадянська освіта є частиною синтезованого досвіду розвинених кра-
їн світу й, за визначенням фахівців, означає систему виховання і навчання, 
яка спрямована на створення умов для формування глибоко усвідомленої 
громадянської позиції та відповідальності особи. Вона, зокрема, передбачає: 
набуття молодою людиною досвіду суспільно-корисної діяльності; орієнта-
цію на безперервну освіту з метою постійного підтри¬мання власної компе-
тентності; стимулювання прагнення особистості приносити користь своєму 
суспільству. В національному варіанті громадянської освіти щодо вивчення 
ЗМІ передбачено опанування наступних сегментів:

1)	 інформація та її місце в суспільстві;
2)	 організація діяльності засобів масової інформації;
3)	 функції засобів масової інформації в сучасному суспільстві;
4)	 вплив ЗМІ на політичне життя;
5)	 взаємодія громадян і ЗМІ в процесі розвитку громадян¬ського сус-

пільства [3, 124].
На сучасному етапі активного входження інформаційних відносин до 

сфери правового регулювання особливої актуальності набувають правові 
дослідження. З цього приводу слушною є думка А. І. Марущака, який наго-
лошує на доречності застосування класичних напрямів досліджень юридич-
ної науки до проблем, пов’язаних з інформаційною безпекою, а саме: 

•	 науково-теоретичне обґрунтування доцільності правового регулюван-
ня суспільних відносин, що виникають з приводу інформаційної без-
пеки особи, суспільства, держави; 

•	 визначення основних понять та категорій, які застосовуватимуться 
для унормування відповідних суспільних процесів; 

•	 наукові розробки щодо повноважень суб’єктів суспільних інформа
ційно-безпекових відносин, форм і методів їх реалізації; 

•	 дослідження питань юридичної відповідальності за правопорушення у 
сфері інформаційної безпеки [4, 37]. 

Система освіти як важливий соціальний інститут в умовах глобалізації 
цивілізаційних процесів виступає стратегічним фактором і умовою вижи-
вання людства [5, 57].

Високий рівень інформаційно-правової культури та професійної підго-
товки фахівців із забезпечення інформаційної безпеки займає одне з фун-
даментальних місць у системі гарантій інформаційної безпеки. В умовах 
реформування системи вищої освіти в Україні організація такої підготовки 
є складним завданням, виконанню якого сприятиме створення консолідова-
ними зусиллями системи цільової підготовки та перепідготовки фахівців у 
різних галузях забезпечення інформаційної безпеки. 

Збереження та розвиток інтелектуального потенціалу країни, створення 
сприятливих економічних, правових і соціально-політичних умов, необхід-
них для розвитку науки і підготовки наукових кадрів, піднесені до рівня прі-
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оритетних завдань державної політики, дозволять духовно відродити Укра-
їну, перетворити її в могутню, процвітаючу європейську державу на засадах 
національної та соціальної злагоди, державності та народності. 

Виходячи з наведеного, можна визначити, що основою формування ін-
формаційного суспільства повинні бути: інформатизація всієї системи за-
гальної і фахової освіти; підвищення ролі кваліфікації, професіоналізму і 
здібностей до творчості як найважливіших характеристик людського потен-
ціалу, а також формування і розвиток індустрії інформаційних та комуні-
каційних послуг, в тому числі домашньої комп’ютеризації, орієнтованої на 
масового споживача.
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